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Vydej se podél bývalé jezuitské koleje, která v minulém století 
sloužila jako kasárna. Dnes v těchto prostorách můžeš obdivo-
vat výtvarné umění 20. a 21. století.

Jak se tato instituce nazývá dnes?

Obejdi chrám sv. Barbory, unikátní gotickou katedrálu, která 
je zasvěcena patronce horníků Barboře, spočítej, kolikero má 

tento chrám dveří, a zapiš slovy druhovou číslovkou.

Podél galerie barokních soch dojdi až na konec pomyslného 
kutnohorského Karlova mostu, kde za již zmíněnou vilou na 
pravé straně spatříš trejv – původní velký těžní stroj, který byl 
poháněn koňmi a pomáhal vytahovat stříbrnou rudu na povrch 
zemský.

Pod zahradou s trejvem je hlavní budova Českého muzea stříb-
ra – Hrádek. Nad vstupním portálem je pamětní deska věnova-
ná druhému řediteli Učitelského ústavu, který zde v této funkci  

po 10 let působil. Napiš jeho příjmení.

Dojdi na konec Barborské ulice, odboč doleva k Dačického 
domu a zjisti, co se dnes v tomto rodném domě pana Mikuláše 
Dačického, proslulého kutnohorského kronikáře, nachází.

Jednosměrnou ulicí se vydej rovně do Husovy ulice. Na křižo-
vatce odboč doprava a jdi Husovou ulicí z kopce k morovému 
sloupu.

Sloup stojí v Šultysově ulici a připomíná morovou epidemii, kte-
rá Kutnou Horu postihla.

Když se postavíš před restauraci U Havířů, spatříš na protěj-
ším domě za silnicí pamětní desku, která říká, jaký list se zde  

v 19. století prodával. Napiš jeho název.

Podloubím dojdi až k poslednímu sloupu, který se zachoval  
z původní kutnohorské radnice, jež byla průjezdná a rozprostí-
rala se po celém nynějším náměstí Palackého. V roce 1770 však 
bohužel lehla popelem a již nebyla obnovena.

Na jaký hudební nástroj si můžeš  
v blízkosti tohoto sloupu zahrát?

Projdi náměstím až ke Kafírnictví, sídlícímu v budově bývalého 
papírnictví, a vydej se vpravo ulicí 28. října. Za policejní stanicí 
přejdi na druhou stranu ulice a otoč se.

Tito vladaři trávili v Kutné Hoře mnoho času. Město, a přede-
vším Vlašský dvůr, bylo jejich oblíbeným místem, které neustále 
zvelebovali. První z nich, který sem přišel, zde založil centrální 
mincovnu středověku, v níž se razila jednotná měna, tzv. praž-
ský groš. Druhý vybudoval palác s královskou kaplí a věží a třetí 
zde byl zvolen za českého krále. 

Otoč se a dojdi ke schodišti, které vede k hlavní bráně do Vlaš-
ského dvora. Na stěně u vchodu je umístěna deska, po jejímž 
přečtení získáš odpověď na poslední otázku. 

Jak se třetí král jmenoval?
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                             Vzdělávací a prezentační centrum kulturního  Proti tobě, vedle budovy městské policie, stojí nádherně ma-
lovaný dům. Jaký je jeho název?

Zde tvé putování končí, vyluštěná písmena doplň do tajenky. 
Za správně vyplněnou tajenku můžeš získat v Informačním 

centru Města Kutná Hora malou odměnu.

Kde to je:

Kutná Hora je okresní město ve Středočeském kraji, vzdálené 
asi 70 km jihovýchodně od Prahy. Historie města je nerozlučně 
spjata s dolováním stříbra. Koncem 13. století poskytoval kut-
nohorský důl zhruba jednu třetinu evropské produkce stříbra. 
Kutná Hora byla střediskem ražby tzv. pražských grošů, patří-
cích k nejstabilnějším evropským měnám. Díky svému bohat-
ství se hned po Praze stala druhým nejvýznamnějším městem 
Českého království. Bohatství zdejších dolů dalo vzniknout řadě 
památek, díky kterým byla Kutná Hora zařazena v roce 1995 na 
Seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. 

Kde začít:
Výchozí bod pátrací stezky – katedrála Nanebevzetí Panny 
Marie a sv. Jana Křtitele v Sedlci
GPS: 49.9598597N, 15.2898225E

Časová náročnost: cca 3 hodiny (cca 8 km)

Patron pátrací stezky: Oddělení cestovního ruchu 
a marketingu Města Kutná Hora
Autoři: Lenka Dytrychová, Martin Betuštiak
Ilustrace: Eva Roverová

Fotografie: České muzeum stříbra, p. o.

MÍSTO PRO RAZÍTKO



Naše pátrání po městě Kutná Hora započneme před katedrálou 
Nanebevzetí Panny Marie v Sedlci.

Na průčelí katedrály nad vysokým oknem je obrazec, který 
je také využit v kutnohorském logu. Napiš, co ti tento tvar   

připomíná.

Přejdi silnici a sestupuj k sídlišti. Po tvé pravé ruce  bude vinice. 
Kutnohorsko je vinařská oblast, ve které se v současné době na-
chází okolo 60 hektarů vinic. 

Nejlépe se tu daří odrůdě Rulandské modré, kterou zde rozšířil 
císař Karel IV. 

Jak se jmenuje vinice, která se rozprostírá po tvé pravé ruce?

Prostor, který nyní zaujímá panelákové sídliště, býval kdysi po-
rostlý šípkovými keři. Od toho byl pak zřejmě odvozen název 
této městské čtvrti, která byla vyčleněna z katastrálního území 
Hloušky a Sedlce. Postupem času se název trochu pozměnil.

Zjisti podle názvu autobusové zastávky, jak se tato čtvrť  
nazývá dnes.

Pokračuj po chodníčku parkem k restauraci Kréta. Dále jdi ulicí 
Prachňanskou a u parku zamiř doprava k budově SOŠ a SOU 
řemesel Kutná Hora Seifertovy sady č. p. 20.

Komu je věnována pamětní deska nad hlavním vstupem  
do školní budovy?

Otoč se zády ke škole a přes park zamiř do ulice Hloušecká. 
Na křižovatce s Jeneweinovou ulicí zatoč doprava, na rozcestí  
u poslední garáže odboč vlevo a následně vpravo, pak stoupej 
do kopce až k hlavní silnici. 

Nyní odboč vpravo a směřuj ke hřbitovu Všech svatých. Tady 
byla v těsné blízkosti místa nálezu stříbra a první šachty do dolu 
vybudována hrobka.

Postav se před dveře do hrobky a zapiš, co připomíná chrlič 
umístěný u pravého okapu.

Po splnění toho úkolu se vydej stejnou ulicí, která tě dovedla  
ke hřbitovu, směrem do centra města. 

Tato ulice získala svůj název podle národnosti obyvatel, kteří 
zde žili. 

Jaká si myslíš, že byla jejich národnost?

Za velkou křižovatkou po pravé straně ulice spatříš vilu s č. p. 
103. Tu si nechal vystavět architekt Čeněk Dajbych, který založil 
a řídil největší kutnohorskou stavební firmu poslední třetiny 19. 
století, jež prováděla náročné rekonstrukce chrámu sv. Barbory 
a Vlašského dvora. 

Tato skvostná vila také ztvárnila hlavní roli v seriálu České te-
levize PRVNÍ REPUBLIKA. Žila zde seriálová rodina Valentů.

Jaké stromy zastiňují kapličku, která přiléhá k zahradě 
Dajbychovy vily?

Dále jdi z kopce dolů a po levé straně uvidíš dům se zelenou 
fasádou č. p. 236, který je rodným domem známé ilustrátorky 
a malířky

Marie Fišerové 

Pokračuj po této straně, a když budeš pozorně sledovat chodník, 
tak si zanedlouho všimneš tzv. kamenů zmizelých, které připo-
mínají památku židovských občanů Kutné Hory, kteří zemřeli 
za druhé světové války v koncentračních táborech.

Kameny se nacházejí před domy, ve kterých tito lidé žili. Až je 
mineš, odboč první úzkou uličkou (Lázeňskou) vpravo a projdi 
až na Pirknerovo náměstí. Přejdi na protější stranu před budovu 
bývalé kutnohorské nemocnice č. p. 228, která zde fungovala až 
do roku 1945. Dnes budova slouží jako domov pro seniory. 

Zjisti, jaký je název tohoto zařízení pro seniory.

Za rohem si všimni věže svatého Bartoloměje, jež se zachovala 
z původního kostela. Ten byl zbořen a na jeho místě vybudován 
v 19. století městský špitál. Jdi stejnojmennou ulicí rovně až ke 
křižovatce s Husovou ulicí.

Přejdi silnici a pokračuj k náměstí Národního odboje před bu-
dovu okresního soudu. 

Pokračuj po modré značce k malému ryb-
níčku, vedle nějž stojí pivovar založený ro-
dem Dačických.

Jak se jmenovala tvrz, na jejímž místě se 
dnes nachází Měšťanský pivovar Kutná 

Hora?

Od katedrály se přesuň Zámeckou ulicí až k sousoší umístě-
nému před vstupem na hřbitov, kde stojí kostel Všech svatých  
s kostnicí.

Postav se před sousoší, aby byl vstup na hřbitov po tvé levé 
ruce. Kdo se krčí za jednou ze čtyř soch?

Nyní následuj žlutou turistickou značku vedoucí směrem na 
vrch Kaňk. Tvojí další zastávkou bude národní přírodní památ-
ka Kaňk.

Odtud dále pokračuj po žluté turistické značce až k rozcestníku 
Na Vrchách, zde změň směr i  značku a vydej se po modré do 
centra města.

Tvou další zastávkou bude křižovatka na konci lesa, kde stojí 
pamětní kámen – Macháčkův háj.

Jakou funkci v Kutné Hoře zastával pan Macháček, po němž 
je pojmenovaný tento háj?
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V této budově byl například souzen Leopold Hilsner, jehož pro-
ces skončil podle řady historiků justičním omylem či justiční 
zvůlí a provázela ho štvavá mediální kampaň. Aféra známá jako 
hilsneriáda se začala odvíjet od vraždy Anežky Hrůzové, která 
se odehrála roku 1899 v Polné u Jihlavy. Bez přímých důkazů za 
ni byl odsouzen k smrti židovský mladík. Proti vlně antisemi-
tismu bojoval tehdy i Tomáš Garrigue Masaryk, který pomohl 
ke zmírnění Hilsnerova trestu. Po 19 letech ve vězení za vraždu 
dostal Hilsner císařskou milost, ale rehabilitován nikdy nebyl.

Z kopce dolů sejdi do Smíškovy ulice, kde po levé ruce spatříš 
bývalou židovskou synagogu.

Zjisti, který sbor zde sídlí dnes?

Sestupuj dále z kopce až k vile U Varhanáře.

Jak se jmenoval majitel největší varhanářské firmy v Čechách, 
který žil v tomto domě? 

1 0

Co obklopovalo tento útes
v období druhohor?

Podívej se na pamětní desku
a napiš, kdo zde byl ještě souzen.


